
期末综合小练（9）

1. 已知扇形的半径为 2，面积为 4，则这个扇形圆心角的弧度数为( )
A. 3 B. 2 3 C. 2 2 D. 2

2. 若向量��� ，��� 满足|��� | = 3，|��� | = 2，��� ⊥ (��� − ��� )，则��� 与��� 的夹角为(    )

A. �
2 B. 2�

3 C. �
6 D. 5�

6

3. 如图，在△ ���中，∠��� = 60°，�� = 2，�� = 1，D 是

BC 边上一点，且������� = 2������� ，则������� ⋅ ������� 的值为______．

4. 已知 sin(� + �
6

) = 4
5

, − �
6

< � < �
3
，求

(1)cos(� − �
3

)；

(2)����．



(9)答案和解析

1.【答案】D
解：设扇形圆心角的弧度数为�，

则扇形面积为� = 1
2

��2 = 1
2

� × 22 = 4，

解得� = 2，故选 D．

2.【答案】C
【解析】【分析】

本题主要考查向量垂直的性质，向量数量积的定义，属于基础题．

由��� ⊥ (��� − ��� )得到��� 2 − ��� ·��� = 0，带入��� 与��� 的模长即可得到��� 与��� 的夹角．

【解答】

解：设��� 与��� 的夹角为�，� ∈ [0, �]，
∵ |��� | = 3，|��� | = 2，��� ⊥ (��� − ��� )，

，

，∴ � = �
6．

故选 C．
3.【答案】−2
【解析】【分析】

本题考查平面向量的数量积运算，考查向量的加法与减法法则，是中档题．

把������� 、������� 用基向量������� 、������ 表示，展开数量积得答案．

【解答】

解：∵ ������� = ������ + ������� = ������ + 2
3

������� = ������ + 2
3

(������� − ������ ) = 2
3

������� + 1
3

������ ，

������� = ������ − ������� ，

∴ ������� ⋅ ������� = (
2
3

������� +
1
3

������ ) ⋅ (������ − ������� ) =
1
3

������ 2 +
1
3

������� ⋅ ������ −
2
3

������� 2

= 1
3

× 12 + 1
3

× 2 × 1 × ���60° − 2
3

× 22 =− 2．

故答案为：−2．

4.【答案】解：(1) ∵ sin(� + �
6

) = 4
5
，

∴ cos(� − �
3

) = cos(� + �
6

− �
2

) = sin(� + �
6

) = 4
5
；

(2) ∵ sin(� + �
6

) = 4
5
，− �

6
< � < �

3，∴ cos(� + �
6

) += 1 − sin2(� + �
6

) = 3
5
，

∴ ���� = cos(� + �
6

− �
6

) = cos(� + �
6

)cos �
6

+ sin(� + �
6

)sin �
6

= 4+3 3
10

．

【解析】(1)由已知直接利用诱导公式求 cos(� − �
3

)的值；

(2)由已知求得 sin(� + �
6

)，再由���� = cos(� + �
6

− �
6

)，展开两角差的余弦求解．

本题考查三角函数的化简求值，考查诱导公式及两角差的余弦，是基础题．


